

天眼深度 | 如果不是孙宇晨以太坊内见？

新闻:5月19日，密码市场震惊于一场史诗般的崩溃。比特币一度跌至29000美元左右，日内跌幅超过30%，以太坊一度从3440美元的盘中高点跌至1700美元左右。其他加密货币都不幸运，其他加密货币，如Ripple和Coin，只下跌了很多。

而背后的原因可能是多方面的，包括一系列负面新闻和催化剂——

1.国内监管趋严。5月18日晚间，中国互联网金融协会、中国银行业协会、中国支付清算协会联合发布关于防范虚拟货币交易投机风险的公告。三大协会要求，金融机构、支付机构等会员单位要切实增强社会责任，不得利用虚拟货币为产品和服务定价，不得承保与虚拟货币相关的保险业务或将虚拟货币纳入保险责任范围，不得直接或间接为客户提供与虚拟货币相关的其他服务。

2.马斯克的反叛。

加密教父马斯克的反叛，对攻击加密市场也至关重要。一项调查数据显示，56%的澳大利亚受访者认为是马斯克创造的比特币，可见马斯克在加密市场的地位和影响力。然而，此前在加密市场频繁吹捧比特币和dogecoin的马斯克，最近宣布特斯拉暂停比特币支付，并开始抨击比特币的环境污染，因此很多人将其归咎于马斯克的改口。

3.仓库爆炸引发了连锁反应。

实际上，加密市场的不稳定性是众所周知的，但它不像昨晚那样血腥。其实一开始整个市场并没有导致巨大的抛售，跌幅也比较有限。然而，随着交易所清理杠杆头寸，引发了市场的连锁反应，进一步加剧了市场的抛售和恐慌，导致数千种货币在加密市场上瞬间被腰斩。

对于以太坊的持有者来说，他们需要心存感激。如果不是孙陈余，以太坊昨天的1700美元是不会停的。为什么这么说？

据吴区块链报道，以太聚宝钱包坊在隔夜暴跌中也未能幸免。根据Philippe Castonguay提供的数据，Wave Field TRON的创始人孙陈余在贷款平台Liquity的以太坊中拥有10亿美元的头寸。而这606000以太坊仓位距离爆仓只有一步之遥，会被清算的很惨。借贷平台Liquity花了大约2分钟的时间清算了孙陈余的60.6万以

太币，但随后孙陈余偿还了3亿美元以防止清算。以太坊这么庞大的头寸如果平仓，以太坊可能会跌到1500美元或者1000美元，让人感到恐惧。

神评论“如果以太坊摔100次以上，今晚1000刀之内见”。随后，孙发布了自己的微博，称“资金是安全的，但有一刻子弹擦过我的头皮，让我出了一身汗。没想到针来得这么猛。感谢神宇等提醒抓紧操作(补仓)。

对此，雷比特矿池创始人蒋今日在微博中表示，孙在Liquity的60万ETH如果清盘，ETH价格会不会被砸到1000以下？其实不是这样的。没那么可怕。Defi的强制平仓和集中交易所的爆仓类似，但又不同。德菲的抵押贷款会在抵押率低于一定水平后挂出单子，让搬砖人参与清算。这个过程类似于仓库爆炸。Defi的清算单也会降低交易货币价格，但这个过程依赖于清算人的套利，有一定的延迟时间，是间接的。极端情况下，如果市场上所有搬砖的清算所都资金告罄，那么无论清算单有多大，也只是在系统内，不会把影响扩散到其他Defi和集中交易所。Sun陈余公司的600,000 ETH就是这种情况。

如果孙不及时补仓会怎么样？很有可能什么都不会发生。只有几个条件:币价长期偏低(但也不能太低，导致平仓无利可图)+搬砖人资金充足+ETH不受阻，可能导致搬砖人不断将60万ETH搬到交易所，影响交易所的币价。

孙最大的风险就是一条鲸鱼盯上了他，而当Liquity进入队列拍摄模式，总抵押率严重低于150%时，它会直接用大量的U去清算Liquity的所有单子，然后用60万ETH低价买入孙。

躲过暴跌之后，今天，孙在推特上表示自己已经“抄底买入”，以36868美元的均价买入1.53亿美元的比特币，以2509美元的均价买入1.35亿美元的以太坊。

针对“519悲剧”，CoinShares首席战略官Meltem Demirors表示，她认为比特币和以太坊最近的动荡是一个积极的长期发展，这并没有改变她对数字资产的乐观立场。Demirors表示，市场上有很多杠杆，4月份挤出了一部分泡沫，但仍有很多杠杆，所以这次加密货币回调是健康的。

CoinGecko的联合创始人兼首席运营官Bobby Ong表示，过度的杠杆是比特币基地等加密交易平台服务中断的主要原因。此外，他认为加密市场最近几周处于“泡沫场”，价格上涨过快过猛，而马克思“特斯拉不再接受比特币”的推文和中国监管政策的消息是这种下跌的主要催化剂。

可以说，正是因为杠杆交易，312行情重现519。所以普通投资者一定要谨慎，根据自己的喜好和财力决定支持分配。投资最好不要用杠杆。